成功采购

据新华社北京10月28日电(记者彭韵佳、龚雯)国家 "团购"药品再发力。最新一批国家组织药品集中带量采 购27日在上海开标,55种药品全部采购成功,272家企业 的453个产品获得拟中选资格。至此,国家组织集采已覆 盖490种药品,药品清单持续扩容。

科学遴选,满足临床刚需。

从抗感染药到抗肿瘤药、从儿童用药到慢性病用药, 55种集采药经过科学遴选,治疗领域覆盖广,进一步满足 临床用药需求。

"很多品种都是上市多年、临床使用成熟的老药,而且 规格比较多,为公众提供更多用药选择。"国家组织药品联 合采购办公室主任郑颐介绍。

具体来看,新一批集采药品的"民生属性"凸显:既有 地氯雷他定、倍他米松等抗过敏哮喘药物,也有二甲双胍 恩格列净、达格列净等糖尿病药物,还有奥司他韦等抗病 毒用药,奥拉帕利等抗肿瘤用药。

更多民生细节,还体现在对儿童用药的集采里。首都 医科大学附属北京儿童医院药学部主任郭鹏说,儿童不是 "小大人",用药剂量、剂型都有特殊要求,此次集采鼓励儿 童用药小规格供应,适当调整比价规则,针对小规格价格有 所放宽,这将有利于推动企业研发儿童专用药物的意愿。

充分竞争,尽显市场活力。

此次集采共有445个企业的794个产品参与,部分品 种的投标企业数量较多,竞争非常激烈,同一个品种竞争 企业数量最多的达到40家以上。

业内人士认为,这一方面反映出我国医药产业拥有充

足的生产供应能力,另一方面也提示应该引导企业科学立 项,避免集中扎堆生产同一药品。

郑颐介绍,此次集采设置了两轮"复活机会",总体上 是弱淘汰机制,与所谓"最低价中选"的刻板印象不同,实 际上每个集采药品大概有60%以上的投标企业中选。

"相较此前,这次集采更加注重质量保障、供应链稳 定,将稳临床、保质量、防围标、反内卷落在了实处。"上海 市卫生和健康发展研究中心主任金春林介绍。

"阳光"规则,让集采更惠民。

提高供应企业质量门槛、允许医院按照药品厂牌填报 需求、优化价差控制"锚点"……此次集采对规则进行再升 级,每一项调整都更加紧扣临床需求和药品质量。

从前期品种的公开遴选、科学讨论,到中期报量阶段 的在线解读、信息公开,再到最后投标现场的标书宣读、结 果公示……让患者清楚药品来源,让企业公开竞争,在实 践中不断完善的集采,正变得越来越"阳光"。

"集采规则持续迭代更新,为的是让政策更贴近百姓 需求、更符合行业发展规律。"复旦大学上海医学院副院长 朱同玉说。

一端是群众期盼用得起药、用上好药,一端是企业需 要市场份额和合理利润,做好国家药品"团购",并非易 事。7年多来,国家组织集采持续推进,已将490种药品和 心脏支架、人工关节、人工晶体、人工耳蜗等多种高值医用 耗材纳入其中。

据悉,预计全国患者将于2026年2月用上新一批集采 中洗药



整治乱象。新华社发 朱慧卿 作

中央网信办 专项整治 网络直播打赏乱象

新华社北京10月28日电 记 者28日从中央网信办获悉,为进 一步加强网络直播打赏管理, 中央 网信办在全国范围内开展为期2个 月的"清朗·整治网络直播打赏乱 象"专项行动,聚焦娱乐性团播、 私域直播等易滋生直播打赏乱象的 重点领域,从严打击四方面突出问 题,加强直播打赏营利行为规范, 营造良好直播生态。

四方面突出问题包括: 低俗团 播引诱打赏、虚假人设诱骗打赏、 诱导未成年人打赏、刺激用户非理 性打赏。

其中,虚假人设诱骗打赏方 面,重点整治营造"贫困户""王 妃""精英海归"等虚假人设,冒 充军人、教师、医生等身份,编排 "家庭不幸""暴力霸凌"等虚假剧 情,或使用AI技术生成虚假内 容,诱骗用户打赏等。诱导未成年 人打赏方面, 重点整治教唆未成年 人盗用家长身份信息, 躲避平台监 管,进行打赏;明知用户为未成年 人, 仍不制止甚至诱导其打赏等。

中央网信办要求,各地网信部 门要坚持问题导向、效果导向,紧扣 整治重点,深挖严打一批负面典型 并公开向社会曝光,持续加强对直 播平台和网络主播的监督管理,切 实压实直播平台、网络主播、MCN 机构等主体责任,提升网络直播打 赏问题常态化长效化治理水平。

我国立法明确

村委会、居委会设立 老年人和妇女儿童工作委员会

新华社北京10月28日电(记者冯家顺)十四届全国 人大常委会第十八次会议28日表决通过了关于修改村民 委员会组织法的决定和新修订的城市居民委员会组织 法,均自2026年1月1日起施行。

据了解, 统筹修改村民委员会组织法、城市居民委 员会组织法,完善"两委"组成、职责及选举、议事、 管理、监督等制度,着力健全基层群众自治制度,为深 入发展基层民主、推进基层治理体系和治理能力现代化 提供有力的法治保障。

随着我国人口形势变化,关于修改村民委员会组织法 的决定和新修订的城市居民委员会组织法明确,在村委会 和居委会下设委员会中设立"老年人和妇女儿童工作"委

员会,进一步强化对老年人和(留守)儿童的关心关爱。

为了进一步明确村委会、村民小组与农村集体经济 组织的关系,与农村集体经济组织法做好衔接,关于修 改村民委员会组织法的决定增加规定,未设立农村集体 经济组织的, 村委会、村民小组可以依法代行农村集体 经济组织的职能。

为进一步充实居委会的职责,新修订的城市居民委 员会组织法增加规定,居委会协助指导和监督业主大会 和业主委员会依法履行职责,协助调解物业纠纷。

此外,关于修改村民委员会组织法的决定和新修订 的城市居民委员会组织法还对居委会、村委会的选举、 民主管理和民主监督等作出修改。

新修订的海商法自2026年5月1日起施行 新增"船舶油污损害责任"

据新华社北京10月28日电(记者叶旱鸣)十四届全 国人大常委会第十八次会议28日表决通过了新修订的海 商法,自2026年5月1日起施行。

海商法作为调整、规范海上运输关系和船舶关系的重 要民商事法律和涉外法律,对于促进海上运输和经济贸易 发展发挥重要作用。新修订的海商法共16章310条,积极 适应航运贸易的最新发展趋势,合理借鉴最新海事国际公 约成果,有效平衡相关主体的利益诉求,对于推动我国航 运和贸易高质量发展、加强海洋生态环境保护、更好推动 高水平对外开放、建设海洋强国和航运强国有重要意义。

新修订的海商法适当调整海商活动当事人的权利和

义务,通过合理配置责任和风险,促进形成更加明确稳 定的市场预期;适应航运单证电子化实际需要,明确电 子运输记录的法律地位和主要适用规则,为航运数字化 发展提供制度保障;适应海洋环境保护对船舶污染防治 法律制度完善的新要求,新增"船舶油污损害责任" 章,进一步健全海洋生态环境保护相关制度。

为提升我国海运的国际化水平,推动海运业高质量 发展,新修订的海商法明确,国家支持开展国际海运事 务合作,推动海运业健康发展。

此外,新修订的海商法还对涉外关系的法律适用等 相关内容作了修改完善。



海南华生拍卖有限公司拍卖补充公告 (第250929期)

(第20052) 期) 報公司于2025年9月30日在《南国 都市报》刊登了(第250929期)拍卖 公告,在京东拍卖平台拍卖海口市秀 英区长秀路5号爱琴海C 作 13 层 1306房,地下室A113车位,现补充 公告:根据(物址管理条例),拟出告 车位、车库数量少于本区域房屋套数 时,每户业上只能购买一个车位、车 库。请竞买人在竞买前审查是否符 合竞买车位的条件,否则后果自负。